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HORS-SÉRIE N° 23,  DÉCEMBRE 2010

Héros belges de BD en timbres d’Alix à Zorglub
Rédaction : Roland Francart, Rue M. Liétart 31/2, B-1150 Bruxelles, Belgique

Tél. 0478.26.97.28, e-mail roland.francart@jesuites.be, site http://philabulle.free.fr 
Editeur responsable : Thierry Marguenot, 62 grande rue, F-10110 Bar-sur-Seine

La plupart des héros sont mentionnés avec des détails abondants et précis dans le Dictionnaire mondial de la BD de Patrick Gaumer (éd. Larousse 1994, 1998, 2004 & 2010). Certains compléments ont été trouvés dans les 3 volumes de Jacques Fiérain édités à l’Age d’Or de Charleroi : la BD à Bruxelles et en Brabant, la BD dans les Provinces de Liège, Namur et Luxembourg, la BD dans la Province du Hainaut (2003, 2004 & 2006). Merci à Jozef Peters pour les indications des personnages de la série Néron (voir aussi le Marc Sleen Museum, 33-35 rue des Sables, 1000 Bruxelles).
Nous avons donné préférence aux noms habituels des héros dans la langue d’origine. Nous privilégions le héros principal qui donne généralement son nom à la série, mais nous répertorions chacun des héros qui apparaît sur un timbre (tout seul ou en compagnie) ou dans les marges d’un bloc. Exemple ENAK apparaît sur le timbre d’ALIX, ZORGLUB a son propre timbre et l’AGENT 212 est un des personnages du bloc des 20 ans du CBBD !
Nous nous sommes limités aux vrais timbres-poste, en planches, en feuillets, en blocs. Depuis une dizaine d’années, les administrations postales et les particuliers peuvent émettre des timbres personnalisés, appelés en Belgique « duostamps ». Ils se retrouveront dans le PHILABULLE Hors-Série 24 en janvier 2011. On signale simplement ici par une astérisque * si le personnage est repris au moins une fois dans un timbre personnalisé connu.

Clé : HEROS (date création, revue où il apparaît la première fois, éditeurs successifs)
      description brève du personnage

      créateur (pseudonyme ou prénom, nom, naissance, décès)

      scénariste du héros (si différent du créateur)

      dessinateur du timbre (si différent du créateur)

      (éventuellement le nom des auteurs d'une reprise du personnage)

      pays émetteur du timbre, jour d'émission, nom de la série, valeurs

ADHEMAR, 1959, De Standaard
Enfant prodige, fils de Néron, toujours  coiffé d’une toque carrée de prof

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, 0,49 € & bloc 0,82 €

AGENT 15, 1930, Le Petit Vingtième, Tintin, Casterman
Pandore débonnaire surveillant Quick et Flupke, deux garnements de Bruxelles

Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Belgique, 07/07/03, Statue (dessinée par Steven Wilsens), 0,49 € (feuillet 10 timbres)
* AGENT 212 (Arthur Delfouille), 1975, Spirou, Dupuis

Gendarme nonchalent et ventripotant confronté à ses supérieurs, ses collègues, son épouse…

Daniel Kox, 1952 

Scénario Raoul Cauvin, 1938
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
AGENT 794 (ou AGENT GASTON), 1995, De Standaard

Policier apparu dans l’album « Het Aachtste Wereldwonder » (La 8ème merveille du monde)

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

AGENT LONGTARIN, 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Agent de circulation, espionnant Gaston et sa voiture, virtuose du sifflet et des pirouettes

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, en marge du bloc (3 f + 0,60 f/0,55 €)
ALIX, 1948, Tintin, Lombard puis Casterman, bpost/CBBD
Héros gaulois, accompagné du jeune Enak, dans l'histoire romaine du 1er siècle avant J-C

Jacques Martin, 1921-2010
(dessin repris par Rafaël Morales, Christophe Simon, Cédric Hervan, Marc Henniquiau et Ferry, scénarios de François Maingoval et Patrick Weber)

Belgique, 29/01/07, Philatélie de la Jeunesse, 0,52 € (en feuillet illustré de 5 timbres)
BADEN POWELL, 1948, Spirou, Dupuis
Militaire britannique fondateur du Scoutisme
Jijé (Joseph Gillain), 1914-1980

Belgique, 30/04/07, Europa, 0,46 € (feuillet de 10 timbres) & 0,75 € (bloc)
BAKELANDT, 1975, Het Laatste Nieuws, Hoste, Standaard, Ansaldi, bpost/CBBD
Sorte de Robin des Bois à l’époque napoléonienne (en français parfois Jean Gaillard)
Hec Leemans, 1950, scénario de J. Daniël (Daniel Janssens, + 1980)
Belgique, 01/07/02, Philatélie de la Jeunesse, 0,42 €
BAMBOU voir PETOETJE

BELGE ANONYME, 1980, Le Soir

Personnage de cartoon de presse quotidienne, présenté parfois en cases de BD

Royer (Raoul Debroeyer), 1943

Belgique, 30/08/86, Philatélie de la Jeunesse & 25ème Salon Humoristes,  9 fr

Belgique, 10/09/01, Volontariat Croix-Rouge, 17+4 fr/0,42+0,10 €

BENOÎT GILLAIN, 1948, Spirou, Dupuis

Fils de Jijé, scout sur le timbre du bloc Baden Powell

Jijé (Joseph Gillain), 1914-1980

Belgique, 30/04/07, Europa, 0,75 € (bloc)

BILLY THE CAT, 1979, Spirou, Dupuis 
Un garçon de bonne famille mais espiègle, meurt et est "réincarné" en chat

Stéphane Colman, 1961

Scénario Stephen Desberg, 1954

France, 21/10/93, Plaisir d'écrire, 2,80 fr (en feuille & en carnet)

BLAKE & MORTIMER, 1946, Tintin, Lombard, Dargaud, Blake & Mortimer, bpost/CBBD
Un agent secret et un professeur, unis dans des aventures policières ou de SF

Edgar P. Jacobs, 1904-1987

(la série est continuée par Bob De Moor, Ted Benoît, André Juillard, René Sterne, Chantal de Spigeleer et Antoine Aubin avec les scénarios de Jean Van Hamme,Yves Sente et Etienne Schréder)

Belgique, 12/10/91, Philatélie de la Jeunesse, 14 fr (en carnet avec 3 autres personnages)
Belgique, 15/05/04, 100 ans de Jacobs,  0,60 € (en feuille de 10 timbres) & bloc 1,20 €

France, 15/05/04, 100 ans de Jacobs,  0,50 € & 1 €

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany

* BOB & BOBETTE voir SUSKE & WISKE
BOULE & BILL, 1959, Spirou, Dupuis, Dargaud, bpost/CBBD
Péripéties quotidiennes, familiales et scolaires, d'un garçon et de son chien

Jean Roba, 1930-2006
(La série est continuée par Laurent Verron)

Belgique, 12/10/91, Philatélie de la Jeunesse, 14 fr (en carnet avec 3 autres personnages) 

France, 18/03/02, Fête du Timbre  0,46 € (en feuille et en carnet) &  0,46 + 0,09 € (en bloc & en carnet)

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany

BOULETTE voir PETATJE

BRIOCHON voir KRAMIKSKE

BUCK DANNY, 1947, Spirou, Risque-Tout, Dupuis, Novedi

Avec Tumbler et Tuckson de l'US Air Force, il  mène l'aventure depuis 44 jusqu'aujourd'hui

Victor Hubinon, 1924-1979

Scénario Jean-Michel Charlier, 1924-1989

(série reprise par Francis Bergèse, scénario De Douhet)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse, 17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

CAPITAINE HADDOCK voir HADDOCK

CAPITAINE HUILEPUL voir OLIEPUL

CARREIDAS (Laszlo), 1966, Tintin, Casterman

Miliardaire enrhumé rencontré à Djakarta en route vers Sydney

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Vol 714 pour Sydney », 1 x 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)

* CASTAFIORE (Bianca), 1938, Le Petit Vingtième, Cœurs Vaillants, Tintin, Casterman

Diva plantureuse de la Scala de Milan, un des rares personnages féminins de Hergé

Hergé (Georges Remi), 1907-1983
France, 12/05/07, 100 ans Hergé, 0,54 € en feuille et en bloc (avec 5 autres personnages)

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Les Bijoux de la Castafiore », 0,46 € (sur

                                                                                          feuillet de 25 timbres différents)
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont la Castafiore
CHAMPIGNAC (Pacôme Hegesippe Adélard Ladislas Comte de), 1951, Spirou, Dupuis 

Savant gentil et distrait, propriétaire d’un château habité souvent par Spirou & Fantasio
  André Franquin, 1924-1997, dessinateur des timbres belges de 2008,

  repris par Janry - Jean-Richard Geurts, 1957

  par Jose-Luis Munuera, Espagne, 1972

  par Yoann – Yoann Chivard, France, 1971

  et au scénario Greg et Tome - Philippe Vandevelde
Belgique, 14/04/08, 70 ans de Spirou, feuillet de 5 timbres différents, valeur 1 national 

          (0,54 €), dont un représentant Champignac

* CHAT (LE), 1983, Le Soir, Casterman, bpost/CBBD
Humour, jeux de mots, ironie cruelle, cynisme, limite du politiquement correct, c’est Le Chat

Philippe Geluck, 1954
France, 20/09/05, carnet « Sourires », 10 t. autocollants différents Lettre 20 g (0,53 €)
Belgique, 21/01/08, Croix-Rouge, 1 national (0,52 €) + 0,25 € (feuille de 5 timbres) et 

                                      carnet de 10 timbres autocollants valeur 1 national ( 0,52 €) 
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
CHAT DE GASTON, 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Animal de compagnie ronronnant ou sortant ses griffes, aux dépens de signature de contrat

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, 3 f/0,46 € en feuille, 3 f + 0,60 f/0,55 € en bloc,  5 x 

3 f/0,60 € et 3 x 3 f + 0,60 f/0,55 € en carnet
* CHEF D’ORCHESTRE DE LA FANFARE DE MOULINSART, 1961, Tintin, Casterman

Chef anonyme au haut-de-forme n’apparaissant que dans les « Bijoux de la Castafiore »
Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont ce chef anonyme

CHEVALIER ARDENT, 1966, Tintin, Casterman, bpost/CBBD
Seigneur moyenageux de Rougecogne, amoureux de Gwendoline, fille du Roi Arthus

François Craenhals, 1926-2004

(scénario du 19ème album par Gérard Dewamme)
Belgique, 19/05/03, Philatélie de la Jeunesse, 0,49 €
* CHICK BILL, 1953, Chez Nous Junior, Tintin, Lombard, bpost/CBBD 
Un cow-boy, deux policiers et un indien font un western comique à Wood-City

Tibet (Gilbert Gascard), 1931-2010
Scénarios épisodiques de Greg, René Goscinny, André-Paul Duchâteau

Belgique, 19/10/98, Philatélie de la Jeunesse, 17 fr (avec Ric Hochet à l’envers)
CHLOROPHYLLE, 1954, Tintin, Lombard, Distri-BD, Chlorophylle, Jonas, bpost/CBBD
Un lérot, beaucoup d'amis, des ennemis, une campagne bucolique et un royaume

Raymond Macherot, 1924-2008
(série reprise par Pierre Guilmard, Hubuc, Dupa & Walli scénarios de Hubuc, Greg, Bob De Groot & Bom)

Belgique, 07/10/96, Philatélie de la Jeunesse, 16 fr 
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
CITES OBSCURES, 1982, Casterman (A Suivre)

Des cités parallèles et angoissantes, dessinées par un architecte

François Schuiten, 1956

scénario Benoît Peeters, France, 1956


Belgique, 12/10/91, Philatélie de la Jeunesse, 14 fr (en carnet avec 3 autres personnages)
CLO-CLO, 1975, De Standaard

Fils de Mme et Mr Philistin, affublé d’une moustache comme son papa

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

* COCO, 1930, Le Petit Vingtième, Cœurs Vaillants, Tintin, Casterman

Jeune garçon congolais
Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Belgique, 31/12/01, 70 ans Tintin au Congo, bloc 34 f/0,84 € 
R.D.Congo, 31/12/01, 70 ans Tintin au Congo, bloc 461 fc

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, « Tintin au Congo », une des 24 couvertures 

                                                       d’albums, 0,46 € (sur feuillet de 25 timbres différents)
R.D.Congo, 2010, 70 ans Tintin au Congo, surcharge rouge expo Shanghai, bloc 461 fc 

CORENTIN, 1946, Tintin, Lombard 
Le breton Corentin Feldoë vit au 18e siècle des aventures outre-mer avec l’ami indien Kim
Paul Cuvelier, 1923-1978

scénario Jacques Van Melkebeke, 1904-1983
(scénario repris par Greg, Jacques Acar, Jean Van Hamme)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

CORI LE MOUSSAILLON, 1951, Tintin, Lombard, Casterman

Combats navals XVIe-XVIIe siècle dans le style réaliste de l'assistant d'Hergé

Bob De Moor, 1925-1992

Belgique, 12/10/91, Philatélie de la Jeunesse, 14 fr (en carnet avec 3 autres personnages)
* CUBITUS, 1968, Tintin, Lombard, bpost/CBBD
Gros chien blanc avec une queue jaune et un maître marin, héros de DA télévisé

Dupa (Luc Dupanloup), 1945-2000
(série reprise par Michel Rodrigue, dessinateur des timbres français, scénario Pierre Aucaigne)
Belgique, 08/10/94, Philatélie de la Jeunesse, 16 fr 
France, 20/09/06, carnet « Sourires », 10 timbres autocollants différents à 0,53 €, 

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
* DALTONS (LES) & MA DALTON, 1956
Morris (Maurice De Bevere), Belgique, 1923-2001

(reprise actuelle par Achdé, dessinateur du timbre)

Scénario René Goscinny
France, 15/03/03, Fête du Timbre, famille Dalton en marge du bloc (0,46 + 0,09 €)

DE MESMAEKER (MONSIEUR), 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Homme d’affaire essayant en vain de signer des contrats chez Dupuis, sans Gaston

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, marge du bloc (3 f + 0,60 f/0,55 €)
DETECTIVE VAN ZWAM, 1947, De Standaard

Toujours coiffé d’un chapeau à la Sherlock Holmes, avec une éternelle loupe dans la  main

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

DOCTEUR KROLLSPELL, 1966, Tintin, Casterman

Médecin au service de Rastatopoulos, spécialiste du sérum de vérité

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Vol 714 pour Sydney », 1 x 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)

* DUPONDT (LES), 1932, Le Petit Vingtième, Cœurs Vaillants, Tintin, Casterman
Policiers non-jumeaux d’abord ennemis de Tintin, puis fidèles amis dans l’équipe

Hergé (Georges Remi), 1907-1983
France, 12/05/07, 100 ans Hergé, 0,54 € en feuille et en bloc (avec 5 autres personnages)

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, « Au Pays de l’Or Noir », une des 24 couvertures 

                                                       d’albums, 0,46 € (sur feuillet de 25 timbres différents)
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont les Dupondt
Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                                 (0,69 €) dont les Dupondt

ESPADON, 1946, Tintin, Lombard, Dargaud, puis Blake & Mortimer

Avion sortant de l’eau et y rentrant, « personnage » aussi mythique que la fusée dans Tintin

Edgar P. Jacobs, 1904-1987

Belgique, 15/05/04, 100 ans de Jacobs,  marge du bloc 1,20 €

* EXTRA-TERRESTE DE TERANGO, 1967, Tintin, Lombard, bpost/CBBD

Un des habitants de la Planète Terango visitée par Luc Orient
Eddy Paape, 1920

Scénario de Greg (Michel Regnier), 1931-1999

Belgique, 13/06/01, Philatélie de la Jeunesse  17 f/0,42 €
FANTASIO, 1940, Spirou, Dupuis 

Faire valoir du groom Spirou, une création de Jijé, premier repreneur de la série

Jijé - Joseph Gillain, 1914-1980

repris par André Franquin, 1924-1997, dessinateur des timbres belges de 2008
  par Jean-Claude Fournier, France, 1943

  par Nic Broca, 1932-1993

  par Yves Chaland, France, 1957-1990

  par Janry - Jean-Richard Geurts, 1957

  par Lewis Trondheim, France, 1956

  par Jose-Luis Munuera, Espagne, 1972, dessinateur des timbres français de 2006

  par Yoann – Yoann Chivard, France, 1971

  par Fabrice Tarrin, France, 1971

  par Emile Bravo, France, 1963

  par Olivier Schwartz, France, 1963

  par Fabrice Parme, France, 1966

  et au scénario par Jean Darc - Henri Gillain, Jo Almo, Rosy, Greg, Joly, Denis, 

  Peyo, Gos, De Kuyssche, Cauvin et Tome - Philippe Vandevelde, Jean-David Morvan,  

  Fabien Vehlman, Yann, Lewis Trondheim

France, 27/02/06, Fête du Timbre, carnet de 10 timbres, dont 2x écopli (Fantasio, Spirou & Spip) et 4x monde (Fantasio)

Belgique, 14/04/08, 70 ans de Spirou, feuillet de 5 timbres différents valeur 1 national 

          (0,54 €), dont un représentant Fantasio

* FLIP, 1955, Halewijn, 't Kapoentje, Ohee, Het Volk, Europress, Glénat, bpost/CBBD

Aventures autour du monde pour un perroquet Flip, un chien Toby et les enfants Gil & Jo

Jef Nys, 1927- 2009

Belgique, 26/05/97, Philatélie de la Jeunesse  17 f 
* FUSEE LUNAIRE, 1950, Tintin, Casterman, bpost/CBBD
Avant Armstrong, Tintin pose le pied sur la Lune grâce à la fusée du Professeur Tournesol

Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse, 17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

Pays-Bas, 08/10/99, Hommes sur la Lune, 2 x fusée sur les marges du bloc (de 2 timbres à 80 c) et sur une vignette non postale dans le carnet (de 5 timbres à 80 c) 
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, Hergé et maquette, 0,41 € (1er timbre du feuillet)
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, Plan de la fusée, 0,41 € (2ème timbre du feuillet)
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, Tintin & Milou à l’intérieur, 0,41 € (3ème timbre)
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, Tintin à l’extérieur de la fusée, 0,41 € (4ème timbre)
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, couverture « On a marché sur la Lune », 0,41 € 
                                                                                                                               (5ème timbre)
Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couvertures « Objectif Lune », et « On a marché sur 
                                                la Lune », 2 x 0,46 € (sur feuillet de 25 timbres différents)
* GARGAMEL, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, Schtroumpf !,  

                                                        Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Sorcier plus bête que méchant, ennemi des Schtroumps

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, 1 timbre de carnet autocollant 1 national (0,54 €)

GASTON LAGAFFE, 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions
Anti-héros sans emploi, inventeur génial, ami fidèle et poète à ses heures

André Franquin, 1924-1997

Belgique, 12/10/92, Philatélie de la Jeunesse  15 f 

France, 24/02/01, Fête du Timbre, 3 f/0,46 € en feuille, 3 f + 0,60 f/0,55 € en bloc
GIL & JO, voir JOMMEKE

GIL JOURDAN, 1956, Spirou, Dupuis, Soleil

Un privé de mèche avec un voleur amusant (Libellule) et un inspecteur sérieux (Croûton)

Maurice Tillieux, 1922-1978

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)
* GRAND SCHTROUMPF, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 
                                                            Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Chef barbu au costume rouge du peuple de lutins bleus apparus dans Johan & Pirlouit

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, 1 timbre de carnet autocollant 1 national (0,54 €)

* HADDOCK (Archibald), 1940, Le Soir, Tintin, Casterman

Capitaine alcoolique et colérique, héritier du château de Moulinsart, meilleur ami de Tintin
Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Belgique, 29/09/79, Philatélie de la Jeunesse  8 f  
Pays-Bas, 08/10/99, Hommes sur la Lune, 80 c (un des 2 timbres du bloc) 

Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, 0,41 € (un timbre sur feuillet de 5)
France, 12/05/07, 100 ans Hergé, 0,54 € en feuille et en bloc (avec 5 autres personnages)

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, 13 couvertures d’albums depuis « Le Crabe aux 

                                             Pinces d’Or », 0,46 € (sur feuillet de 25 timbres différents)
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont Haddock
Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                                 (0,69 €) dont 3 x Haddock 

HASSAN & KADOUR, 1948, Tintin, Lombard, Petits Belges, Hélyode

Deux vauriens de Bagdad devenus, entre autres, Mamelouks de Bonaparte

Jacques Laudy, 1907-1993

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)
* IRMA, 1961, Tintin, Casterman

Habilleuse accompagnant la Castafiore.

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont Irma.

JACK ATTAWAY, 1970, Spirou, Dupuis, CBBD & bpost 

Sammy Day & Jack Attaway sont gardes du corps à New York dans les  années 30

Berck (Arthur Berckmans), 1929

Scénario Raoul Cauvin, 1938

(série reprise par Jean-Pol - Jean-Paul Van Den Broeck, Belgique, 1943)

Belgique, 09/10/95, Philatélie de la Jeunesse, 16 f

JAN SPIER (JEAN MUSCLE), 1949, De Standaard

Dernier descendant de Jan Breydel. Tient une baraque à frites.
Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

JEREMIAH, 1979, Super As, Zack, Métal Hurlant, Fleurus, Edi-3, Hachette, Novédi, Dupuis, 

                                   bpost/CBBD
Aventures postatomiques du sage Jérémiah & de l'insensé Kurdy 

Hermann (Hermann Huppen), 1938

Belgique, 11/02/08, Philatélie de la Jeunesse, 1 national (valeur 0,54 €) en feuillet de 5
* JEROOM (JEROME), 1945, De Nieuwe Standaard, Tintin & Kuifje, Lombard, Standaard/Erasme, Malherbe

Un ami particulier de Bob & Bobette à mi-chemin entre Tarzan et Hulk

Willy Vandersteen, 1913-1990

(série continuée par Paul Geerts, Marc Verhaeghen, Peter Van Gucht, scénarios de Hugo Renaerts, Jacques Bakker, Luc Morjaeu)

Pays-Bas, 18/03/97, bloc de  2 timbres à 80 c l’un représentant Jérôme seul)

Belgique, 04/04/09, Les Diables du Texas, carnet 2 x 5 timbres différents autocollants, 

                                                    dont un consacré à Jérôme

JERRY SPRING, 1954, Spirou, Dupuis, Alpen

Première série réaliste belge, précurseur de nombreux western

Jijé (Joseph Gillain), 1914-1980

Scénarios Maurice Rosy, René Goscinny, Jean Acquaviva, Jacques Lob, Philipe Gillain

(série reprise par Franz Drappier et José-Louis Bocquet pour un seul album)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

* JOLLY JUMPER, 1946, Spirou, Dupuis, Pilote, Dargaud, Lombard, Lucky Productions, 

Cheval intelligent et rigolo, à crinière blonde, du « Poor Lonesome Cowboy » Lucky Luke

Morris (Maurice De Bevere), 1923-2001

(série reprise au dessin par Michel Janvier, puis Achdé, dessinateur du timbre français)

Scénario René Goscinny, Vicq, Bob De Groot, Xavier Fauche, Jean Léturgie, Lo Hartog van Banda, Guy Vidal, Yann

Belgique, 13/10/90, Philatélie de la Jeunesse  10 f 
France, 15/03/03, Fête du Timbre  0,46 € & 0,46 + 0,09 € (bloc et carnet)

* JOMMEKE (GIL & JO), 1955, Halewijn, 't Kapoentje, Ohee, Het Volk, Europress, Glénat, 

                                                     bpost/CBBD
Aventures autour du monde pour deux jeunes, leur perroquet Flip et leur chien Toby
Jef Nys, 1927- 2009

Belgique, 26/05/97, Philatélie de la Jeunesse  17 f 
* KID PADDLE, 1993, Spirou, Dupuis, Kid Paddle Magazine

Gamin à casquette verte plongé dans un horrible monde audiovisuel. Game over.

Midam (Michel Ledent), 1963

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
KIEKEBOE (QUIVOILA), 1966, Het Laatste Nieuws, Standaard, bpost/CBBD
Aventures domestiques d'une famille flamande

Merho (Robert Merhottein), 1948

Belgique, 11/09/00, Philatélie de la Jeunesse, 17 f

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
KIM, 1946, Tintin, Lombard 

Ami indien du breton Corentin Feldoë qui vivent au 18e siècle des aventures outre-mer 

Paul Cuvelier, 1923-1978

scénario Jacques Van Melkebeke, 1904-1983

(scénario repris par Greg, Jacques Acar, Jean Van Hamme)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

KRAMIKSKE (BRIOCHON), 1970, Averbode, Het Volk, bpost/CBBD
Gags d'un apprenti-pâtissier, dessiné par le repreneur de la série Sammy

Jean-Pol (Jean-Paul Vandenbroeck), 1945

Belgique, 19/11/06, Philatélie de la Jeunesse, 0,46 € 
KURDY, 1979, Super As, Zack, Métal Hurlant, Fleurus, Edi-3, Hachette, Novédi, Dupuis

Ami turbulent de Jeremiah dans une série SF postatomique

Hermann (Hermann Huppen), 1938

Belgique, 11/02/08, Philatélie de la Jeunesse, 1 national (valeur 0,54 €) en feuillet de 5

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
* LAMBIEK (LAMBIQUE), 1945, De Nieuwe Standaard, Tintin & Kuifje, Lombard, Standaard/Erasme, Malherbe

Un « oncle » de Bob & Bobette dans un rôle tragi-comique

Willy Vandersteen, 1913-1990

(série continuée par Paul Geerts, Marc Verhaeghen, Peter Van Gucht, scénarios de Hugo Renaerts, Jacques Bakker, Luc Morjaeu)

Pays-Bas, 18/03/97 Bob , Bobette, Lambique & Sidonie (en feuille 10 x 80 c et en bloc de 

                                                    2 timbres à 80 c l’autre timbre représentant Jérôme seul)

Belgique, 04/04/09, Les Diables du Texas, carnet 2 x 5 timbres différents autocollants, 

                                                    dont un consacré à Lambique
* LEONARD, 1975, Achille Talon Magazine, Pif Gadget, Dargaud, Lombard, CBBD/bpost

Inventeur de génie farfelu et dangeureux, tortionnaire de Basile, son disciple

Turk (Philippe Liégeois), 1947 
Scénario Bob De Groot, 1941
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
LIBELLULE (André Papignolles), 1956, Spirou, Dupuis, Soleil

Un pitre, ancien bagnard, de mèche avec un privé (Gil Jourdan)  et un inspecteur (Crouton)

Maurice Tillieux, 1922-1978

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

* LUC ORIENT, 1967, Tintin, Lombard, bpost/CBBD

Une des premières BD belge de SF par le dessinateur de Marc Dacier
Eddy Paape, 1920
Scénario de Greg (Michel Regnier), 1931-1999

Belgique, 13/06/01, Philatélie de la Jeunesse  17 f/0,42 €
* LUCKY LUKE, 1946, Spirou, Dupuis, Pilote, Dargaud, Lombard, Lucky Productions, 
                                        bpost/CBBD
Un "Poor Lonesome Cowboy", son cheval Jolly Jumper et son chien Rantanplan

Morris (Maurice De Bevere), 1923-2001

(série reprise au dessin par Michel Janvier, puis Achdé, dessinateur du timbre français)

Scénario René Goscinny, Vicq, Bob De Groot, Xavier Fauche, Jean Léturgie, Lo Hartog van Banda, Guy Vidal, Yann
Belgique, 13/10/90, Philatélie de la Jeunesse  10 f 
France, 15/03/03, Fête du Timbre  0,46 € & 0,46 + 0,09 € (bloc et carnet)

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
MADAM NERO (MADAME NERON), 1948, De Standaard

Femme de Néro, mère d’Adhémar, aime la compagnie de Mme Philistin

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

MADAM PHEIP (MADAME PHILISTIN, Bébelle), 1950, De Standaard

Femme de Mr Philistin, fumeuse invétérée de pipe, aime la compagnie de Mme Néron

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

* MADAME LAMPION, 1954, Tintin, Casterman

Epouse du courtier d’assurances Séraphin, apparaît dans « L’Affaire Tournesol » p. 43

Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                         consacré à Hergé avec 11 personnages dont Mme Lampion
MAM’ZELLE JEANNE, 1957,  Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Secrétaire chez Dupuis, de plus en plus amoureuse de Gaston

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, marge du bloc (3 f + 0,60 f/0,55 €)
MARC SLEEN (NEELS), 1947, De Standaard

Auteur des Aventures de Néron, scénarise et dessine 150 albums tout seul !

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, bloc 0,82 €

MENEER PHEIP (MONSIEUR PHILISTIN, Claude), 1951, De Standaard

Francophone. Sans difficultés financières. Moustache à la Nietsche

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

MICHEL VAILLANT, 1957, Tintin, Dargaud, Lombard, Super As, Fleurus, Hachette, 

                                                     Graton, Dupuis, bpost/CBBD
Pilote de voitures de course, d’abord ado puis adulte, ami de Steve, mari de Françoise
Jean Graton, 1923

(série reprise au scénario par Philippe Graton)

Belgique, Philatélie de la Jeunesse, 17/01/05, 0,50 € en feuillet de 5
MILLESABORDS voir TUIZENTFLOOT

MOUETTE RIEUSE, 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Oiseau de compagnie, inséparable de Gaston et de son chat

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, marge du bloc (3 f + 0,60 f/0,55 €)
NATACHA, 1970, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Péripéties autour du monde d'une hôtesse de l'air et d'un steward nommé Walter

François Walthéry, 1946

Scénario  Gos (Roland Goossens), 1937

(série reprise par les scénaristes Borgès, Tillieux, Mittéï, Lemasque, Wasterlain, 

   Mythic, Peyo, Dusart)

Belgique, 18/10/93, Philatélie de la Jeunesse, 15 fr  

NERO (NERON), 1947, De Nieuwe Gids, 't Kapoentje, De Standaard, Het Volk, 

    La Cité, Magic-Strip, Samedi-Jeunesse, bpost/CBBD
Personnage populaire flamand, entouré d'une famille et d'amis peu communs

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 07/10/89, Philatélie de la Jeunesse  9 f 
Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, 0,49 € & bloc 0,82 €

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
* NESTOR, 1942, Le Vingtième Siècle (Le Petit Vingtième), Tintin, Casterman

Majordome du Château de Moulinsart, d’abord au service des frères Loiseau

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

France, 11/03/2000, Journée du Timbre, 3 f + 0,60 f/0,46 € + 0,09 € marge du bloc (avec 

                                    Haddock, Dupondt et Tournesol)

* NIKLOS KODA, 1999, Lombard
Héros d’une série policière et fantastique

Olivier Grenson, 1962

Scénario Jean Dufaux, 1949

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
OLIEPUL (HUILEPUL), 1954, De Standaard

Capitaine d’un remorqueur

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

OLIVIER RAMEAU & COLOMBE TIREDAILE, 1968, Tintin, Lombard, Joker, Bo Doï
Amoureux qui évoluent dans un microcosme parallèle, onirique et réglé par l’anormalité

Dany (Daniel Henrotin), 1943
Scénario Greg (Michel Regnier), 1931-1999)
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
OLRIK, 1946, Tintin, Lombard, Dargaud, puis Blake & Mortimer

Un méchant qu’on ne parvient pas à éliminer et qui n’élimine pas non plus Blake & Mortimer
Edgar P. Jacobs, 1904-1987

(la série est continuée par Bob De Moor, Ted Benoît, André Juillard, René Sterne, Chantal de Spigeleer et Antoine Aubin avec les scénarios de Jean Van Hamme,Yves Sente et Etienne Schréder)

Belgique, 15/05/04, 100 ans de Jacobs,  marge du bloc 1,20 €

* PAPY FERNAND, 2000, bpost/CBBD
Grand-père postier retraité aux prises avec Stam & Pilou, garnements délurés
De Mark (Mark Daniels) & De Wulf (Guy)

Belgique, 08/10/01, Journée du timbre, carnet de 5 timbres Stam & Pilou avec Papy 

                                                                        Fernand dans la marge

Belgique, 28/10/02, Noël & Nouvel An, feuillet de 10 timbres différents à 0,42 € dont 1 

                                                                      avec Papy Fernand

Belgique, 29/03/03, Croix Rouge, un des 3 timbres à 0,41 + 0,09 €
PATROUILLE DES CASTORS, 1954, Dupuis (Spirou)

Poulain, Chat, Faucon, Tapir et Mouche animent 30 aventures scoutes mondiales

Mitacq (Michel Tacq), 1927-1994

Scénario Jean-Michel Charlier, Belgique, 1924-1989

(série reprise au scénario par Mitacq et Marc Wasterlain)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse  17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)
PETATJE (BOULETTE), 1953, De Standaard

Fille adoptive de Madame et Monsieur Philistin, apparue dans  « De ring van Petatje »

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

PETOETJE (BAMBOU), 1950, De Standaard

Fils adoptif de Madame et Monsieur Philistin, apparu dans  l’album « Moea Papoea »

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

PI LA VACHE, 1992, Casterman (A Suivre)

Agent secret évoluant chez les animaux et les humains, surtout en Afrique

Johan De Moor, 1953

Scénario Stephen Desberg, 1954

France, 1992 & 21/10/93, Plaisir d'écrire  2,80 fr (en feuilles & en carnet) 

PRUNELLE, 1957, Spirou, Dupuis, Marsu Productions

Assistant de rédaction chez Dupuis, remplace Fantasio comme chef de Gaston

André Franquin, 1924-1997

France, 24/02/01, Fête du Timbre, marge du bloc (3 f + 0,60 f/0,55 €)
QUIVOILA, voir KIEKEBOE

RANKO, 1937, Le Petit Vingtième, Cœurs Vaillants, Tintin, Casterman

Gorille de l’île Noire, sorte de King-Kong ayant peur de Milou
Hergé (Georges Remi), 1907-1983
Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                                 (0,69 €) dont 2 x Ranko
* RANTANPLAN, 1960, Spirou, Dupuis, Lucky Productions
Le chien le plus bête de l’Ouest, apparu dans le 17ème album !

Morris (Maurice De Bevere), 1923-2001

(dessin repris par Michel Janvier, Vittorio Leonardo et Achdé, dessinateur du timbre)

Scénario de René Goscinny, Xavier Fauche, Jean Léturgie, Vittorio Leonardo, Bob De Groot, Eric Adam

France, 15/03/03, Fête du Timbre, en compagnie de Lucky Luke et de Jolly Jumper sur 
                                                                       le timbre du bloc, 0,46 + 0,09 €

* RIC HOCHET, 1955, Tintin, Lombard, bpost/CBBD 
Histoire policière avec un soupçon de fantastique

Tibet (Gilbert Gascard), 1931-2010
Scénario d’André-Paul Duchâteau, 1925

Belgique, 19/10/98, Philatélie de la Jeunesse, 17 fr (avec Chick Bill à l’envers)
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
RICARDO, 1956, De Standaard

Gangster qui cherche à se venger de Néron

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

* SAMMY, 1970, Spirou, Dupuis, CBBD & bpost 
Sammy Day & Jack Attaway sont gardes du corps à New York dans les  années 30

Berck (Arthur Berckmans), 1929

Scénario Raoul Cauvin, 1938

(série reprise par Jean-Pol - Jean-Paul Van Den Broeck, Belgique, 1943)

Belgique, 09/10/95, Philatélie de la Jeunesse, 16 f

SCHTROUMPF À LUNETTES, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus toujours prêt à faire la morale

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF AMICAL, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus anonyme

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
SCHTROUMPF AMOUREUX, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus qui ose embrasser la Schtroumpfette

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
SCHTROUMPF AU TAMBOUR, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus porte-parole du Grand Schtroumpf

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF ECRIVAIN, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus écrivant une lettre

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF FACTEUR 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus distribuant le courrier (à ne pas confondre avec celui qui joue du cor)

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF FARCEUR 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus toujours prêt à faire exploser un paquet-cadeau surprise

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF FÊTARD, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Un des lutins bleus qui aime faire la fête

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
SCHTROUMPF GOURMAND, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Amateur des gâteaux du Schtroumpf  pâtissier

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
SCHTROUMPF JOUANT DU COR 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                 Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Deux apparitions philatéliquse pour ce lutin bleu jouant du cor postal

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 22/10/84, Philatélie de la Jeunesse, 8 fr  
Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

SCHTROUMPF PATISSIER, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Tablier, chapeau de chef-coq à la place du bonnet phrygien, toujours un gâteau en mains

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
* SCHTROUMPFETTE, 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, 

                                                          Schtroumpf !, Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Seul personnage féminin (à chevelure blonde) parmi le peuple des lutins bleus

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 29/09/08, 50 ans, un des 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

                                              un des 5 timbres du feuillet 1 national (0,54 €) 
* SCHTROUMPFS (LES), 1958, Spirou, Dupuis, Cartoon Creations, Lombard, Schtroumpf !,  

                                                        Schtroumpf Mag, CBBD & bpost

Peuple de lutins bleus avec leur chef barbu, apparus dans Johan & Pirlouit

Peyo (Pierre Culliforf), 1928-1992

Scénario Yvan Delporte, 1928-2007

(série reprise par Alain Maury, Pascal Garray, Ludo Borecki, Jeroen De Coninck, scénario Thierry Culliford, Luc Parthoens, Alain Jost)

Belgique, 22/10/84, Philatélie de la Jeunesse, 8 fr  
Niger, 1999, dessins animés, 500 f

Belgique, 29/09/08, 50 ans, carnet 10 timbres différents autocollants 1 national (0,54 €)

                                              feuillet 5 timbres 1 national (0,54 €) avec marges illustrées
SECCOTTINE, 1955, Spirou, Dupuis 

Journaliste harcelant Spirou et Fantasio

  André Franquin, 1924-1997, dessinateur des timbres belges de 2008,

  repris par Janry - Jean-Richard Geurts, 1957

  par Jose-Luis Munuera, Espagne, 1972

  par Yoann – Yoann Chivard, France, 1971

  et au scénario Greg et Tome - Philippe Vandevelde
Belgique, 14/04/08, 70 ans de Spirou, feuillet de 5 timbres différents, valeur 1 national 

          (0,54 €), dont un représentant Zorglub

* SEMAPHORE, 1968, Tintin, Lombard, CBBD  & bpost

Maître du gros chien blanc avec une queue jaune, Cubitus

Dupa (Luc Dupanloup), 1945-2000

(série reprise par Michel Rodrigue, dessinateur des timbres français, scénario Pierre Aucaigne)

France, 20/09/06, carnet « Sourires », 2 des 10 timbres autocollants différents à 0,53 €, 

* SENECHAL, 1968, Tintin, Lombard, CBBD  & bpost

Ennemi du gros chien blanc avec une queue jaune, Cubitus

Dupa (Luc Dupanloup), 1945-2000

(série reprise par Michel Rodrigue, dessinateur des timbres français, scénario Pierre Aucaigne)

France, 20/09/06, carnet « Sourires », 2 des 10 timbres autocollants différents à 0,53 €, 

SERVITEUR ANONYME DU LOTUS BLEU, 1934, Le Petit Vingtième, Tintin, Casterman

Portier  dans la fumerie d’opium du Lotus Bleu

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                          (0,69 €) dont ce serviteur anonyme et Yamato

* SIDONIE, 1945, De Nieuwe Standaard, Tintin & Kuifje, Lombard, Standaard/Erasme, Malherbe

Une « tante » de Bob & Bobette, dans le rôle de la maman, mais non mariée à Lambique

Willy Vandersteen, 1913-1990

(série continuée par Paul Geerts, Marc Verhaeghen, Peter Van Gucht, scénarios de Hugo Renaerts, Jacques Bakker, Luc Morjaeu)

Pays-Bas, 18/03/97 Bob , Bobette, Lambique & Sidonie (en feuille 10 x 80 c et en bloc de 

                                                    2 timbres à 80 c l’autre timbre représentant Jérôme seul)

Belgique, 04/04/09, Les Diables du Texas, carnet 2 x 5 timbres différents autocollants, 

                                                    dont un consacré à Sidonie

SPIP, cf SPIROU

SPIROU, 1938, Spirou, Dupuis, bpost/CBBD 
Un groom habillé de rouge et son écureuil parent de France pour des aventures mondiales

Rob-Vel (Robert Velter), France, 1909-1991 et Davine (Blanche Dumoulin)

+ Davine (Blanche Dumoulin), France

(série reprise au dessin par Jijé - Joseph Gillain, 1914-1980,

  par André Franquin, 1924-1997, dessinateur des timbres belges de 2008,

  par Jean-Claude Fournier, France, 1943

  par Nic Broca, 1932-1993

  par Frank – Frank Pé, 1956

  par Yves Chaland, France, 1957-1990

  par Janry - Jean-Richard Geurts, 1957, dessinateur du timbre belge de 1988,
  par Lewis Trondheim – Laurent Chabosy, France, 1964
  par Jose-Luis Munuera, Espagne, 1972, dessinateur des timbres français de 2006

  par Yoann – Yoann Chivard, France, 1971

  par Fabrice Tarrin, France, 1971

  par Emile Bravo, France, 1963

  par Olivier Schwartz, France, 1963

  par Fabrice Parme, France, 1966

  et au scénario par Jean Darc - Henri Gillain, Jo Almo, Rosy, Greg, Joly, Denis, 

  Peyo, Gos, De Kuyssche, Cauvin et Tome - Philippe Vandevelde, Jean-David Morvan,  

  Fabien Vehlman, Yann, Lewis Trondheim
Belgique, 08/10/88, Philatélie de la Jeunesse, 9 fr (Spirou & Spip) 

France, 27/02/06, Fête du Timbre, carnet de 10 timbres, dont 3 différents, tarif écopli 

                                                              (x2, têtes de Spirou, Spip & Fantasio), national (x4, 

                                                              Spirou & Spip) et monde (x4, Fantasio)
Belgique, 14/04/08, 70 ans de Spirou, feuillet de 5 timbres différents valeur 1 national 
          (0,54 €), représentant Champignac, Fantasio, Spirou & Spip, Seccottine et Zorglub
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
* STAM & PILOU, 2000, bpost/CBBD
Un garçon et une fille, garnements délurés, qui en font voir toutes les couleurs à leur Papy

De Mark (Mark Daniels) & De Wulf (Guy)

Belgique, 08/10/01, Journée du timbre, tarif national (17 f/0,42 €) en carnet de 5 timbres 
                                                                   ronds autocollants
Belgique, 28/10/02, Noël & Nouvel An, feuillet de 10 timbres différents à 0,42 € dont 1 

                                                                      avec Stam et 1 avec Pilou

Belgique, 29/03/03, Croix Rouge, 2 des 3 timbres à 0,41 + 0,09 €, l’un avec Stam, l’autre 

                                                                      avec Pilou
* SUSKE & WISKE (BOB & BOBETTE), 1945, De Nieuwe Standaard, Tintin & 

       Kuifje, Lombard ,Standaard/Erasme, Malherbe

Une équipe d'aventuriers aux quatre coins du globe et dans tous les siècles

Willy Vandersteen, 1913-1990

(série continuée par Paul Geerts, Marc Verhaeghen, Peter Van Gucht, scénarios de Hugo Renaerts, Jacques Bakker, Luc Morjaeu)

Belgique, 03/10/87, Philatélie de la Jeunesse  9 fr 
Pays-Bas, 18/03/97 Bob , Bobette, Lambique & Sidonie (en feuille 10 x 80 c et en bloc de 

                                                    2 timbres à 80 c l’autre timbre représentant Jérôme seul)
Belgique, 04/04/09, Les Diables du Texas, carnet 2 x 5 timbres différents autocollants

                                    (Bob + Bobette + Lambique + Sidonie + Jérôme) 
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
* SZUT, 1956, Tintin, Casterman

Estonien, pilote d’avion, d’abord ennemi puis ami de Tintin

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Coke en stock », 1 x 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)

* TCHANG, 1934, Le Petit Vingtième, Cœurs Vaillants, Tintin, Casterman

L’amitié fidèle de Hergé pour un chinois en BD en 1934 (Lotus Bleu) et 1958 (Tintin au Tibet)  
Hergé (Georges Remi), 1907-1983

France, 12/05/07, 100 ans Hergé, 0,54 € en feuille et en bloc (avec 5 autres personnages)

THARKEY, 1958, Tintin, Casterman

Le meilleur sherpa du Tibet

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Tintin au Tibet», 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)
TIF ET TONDU, 1938, Spirou, Dupuis, Héroïc-Albums, Deligne, Jonas, Algoet, 

                                                         Horus, Albino

Un duo d'aventuriers se heurtant à la Main Blanche, organisée par Mr.Choc

Fernand Dineur, 1904-1956
série reprise au dessin par Will - Willy Maltaite, 1927-2000
par Marcel Denis, 1923-2002
par Alain Sikorski, 1958               

et au scénario par Luc Bermar, Maurice Rosy, Maurice Tillieux, Stephen Desberg, Denis Lapière
Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse, 17 f (un des timbres du feuillet de 9) 

TIMOUR, 1953, Spirou & Risque-Tout, Dupuis
De la préhistoire au XXe siècle, des générations de Timour écrivent l'histoire

Sirius (Max Mayeu), 1911-1997

scénario d'après Xavier Snoeck
Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse , 17 f (un des timbres du feuillet de 9) 

* TINTIN & MILOU, 1929, Le Vingtième Siècle (Le Petit Vingtième), Tintin, Casterman, 

                                                Moulinsart, Phil@post
Le seul rival international du Général De Gaulle

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 29/09/79, Philatélie de la Jeunesse, 8 f  (avec Haddock et Tournesol)
Angola, 1999, 70 ans de Tintin, un des 4 t. du bloc « millenium » des années ‘20

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse (fusée lunaire et logo CBBD), 17 f (un des 

                                   timbres du feuillet de 9 timbres)

Pays-Bas, 08/10/99, Hommes sur la Lune, carnet de 5 t. à 80 c + vignette fusée lunaire 

Pays-Bas, 08/10/99, Hommes sur la Lune, bloc de 2 t. à 80 c : 1 t. du carnet précédent et 

                            un t. avec Haddock. Dans la marge, Haddock, Dupondt et fusée lunaire

Belgique, 06/12/99, Tour du XXe siècle en 80 timbres, 17 f (un des t. du feuillet de 20) 

France, 11/03/2000, Journée du Timbre, 3 f/0,46 € en feuille ou en carnet (4 t. sur les 7)

France, 11/03/2000, Journée du Timbre, 3 f + 0,60 f/0,46 € + 0,09 € en carnet (3 t. sur les 

                              7) ou en bloc (avec Haddock, Tournesol, Dupondt et Nestor en marge)
Belgique, 31/12/01, 70 ans Tintin au Congo,  17 f/0,42 € & bloc 34 f/0,84 € (avec Coco)
R.D.Congo, 31/12/01, 70 ans Tintin au Congo  190 fc & bloc 461 fc (avec Coco)
Belgique, 15/03/04, Tintin et la Lune, 5 t. différents 0,41 € en feuillet (Hergé et maquette, 

                plan fusée lunaire, intérieur, extérieur, couverture « On a marché sur la lune »
France, 12/05/07, 100 ans Hergé, 0,54 € en feuille et en bloc (avec 5 autres personnages)

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, 24 couvertures d’albums,  0,46 € (en feuillet de 25 
                                        timbres différents)
Belgique, 15/09/07, « J’aime le Train », bloc pour colis postaux SNCB, 8,50 €

Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont Tintin et Milou
Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany 

                                                (buste de Tintin et logo du CBBD)
R.D.Congo, 2010, 70 ans Tintin au Congo, surcharge rouge expo Shanghai,  190 fc & 

                                                bloc 461 fc (avec Coco)

Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

          (0,69 €) dont 3 x Haddock,  2 x Ranko, 1 x Tournesol, 1 x les Dupondt, 1 x Zorino 
* TOURNESOL, 1942, Le Vingtième Siècle (Le Petit Vingtième), Tintin, Casterman

Savant gentil et distrait, aussi sourd que génial, capable d’envoyer Tintin sur la lune

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 29/09/79, Philatélie de la Jeunesse, 8 f  (avec Haddock)
France, 11/03/2000, Journée du Timbre, 3 f + 0,60 f/0,46 € + 0,09 € marge du bloc (avec 
                                    Haddock, Dupondt et Nestor)

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couvertures « Les 7 boules de cristal », « Objectif 

                                    lune », L’Affaire Tournesol » et « Tintin et les Picaros », 4 x 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont Tournesol
Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                                 (0,69 €) dont Tournesol

TRAGEDIE GRECQUE (UNE), 1985, court-métrage dessin animé (Oscar Hollywood)

Trois cariatides se font la malle. Combat féministe.

Nicole Van Goethem, 1945

Belgique, This is Belgium, 16/02/04, 0,57 € (en feuillet de 10 timbres différents)

TREIZE voir XIII

TUCKSON, 1947, Spirou, Risque-Tout, Dupuis, Novedi

Avec Buck Danny et Tumbler de l'US Air Force, il  mène l'aventure depuis 1944 

Victor Hubinon, 1924-1979

Scénario Jean-Michel Charlier, 1924-1989

(série reprise par Francis Bergèse, scénario De Douhet)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse, 17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)

TUIZENFLOOT (MILLESABORDS), 1957, De Standaard

Pirate d’au douce, complètement zot (fou)

Marc Sleen (Neels), 1922

(série reprise au dessin par Dirk Stallaert, 1959)

Belgique, 30/12/02, 80 ans de Marc Sleen, marge du bloc 0,82 €

TUMBLER, 1947, Spirou, Risque-Tout, Dupuis, Novedi

Avec Buck Danny et Tuckson de l'US Air Force, il  mène l'aventure depuis 1944 

Victor Hubinon, 1924-1979

Scénario Jean-Michel Charlier, 1924-1989

(série reprise par Francis Bergèse, scénario De Douhet)

Belgique, 04/10/99, Philatélie de la Jeunesse, 17 f (en feuillet avec 8 autres personnages)
TUNIQUES BLEUES (LES), 1968, Spirou, Dupuis

Aventures du Sgt Cornelius Chesterfield et du Caporal Blutch durant la guerre de Sécession
Salvé (Louis Salvérius), 1930-1972
Série continuée par Lambil (Willy Lambillotte), 1936

Scénario de Raoul Cauvin, 1938

Belgique, 15/10/09, 20 ans du CBBD, bloc de valeur 1 monde (1,05 €) dessiné par Dany
VACHE (LA), voir PI LA VACHE

WAGNER, 1961, Tintin, Casterman

Musicien accompagnant la Castafiore. Même absent, il fait toujours ses gammes.
Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couverture « Les bijoux de la Castafiore», 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)
Guinée-Bissau, 2008, 70 ans du Traité de Rome, un des 4 timbres du bloc « Belgica », 

                                                consacré à Hergé avec 11 personnages dont Wagner
* XIII, 1984, Spirou, Dupuis, Dargaud, Lombard (Hello BD), France-Soir, Libération, 

                    bpost/CBBD
Agent secret US amnésique à la recherche de son identité

William Vance (Van Cutsem), 1935

scénario Jean Van Hamme, 1939

Belgique, 19/01/04, Philatélie de la Jeunesse, 0,41 €
YAMATO, 1934, Le Petit Vingtième, Tintin, Casterman

Bandit japonais à la solde de Mitsuhirato dans la fumerie d’opium du Lotus Bleu

Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                          (0,69 €) dont Yamato (et un autre serviteur anonyme)

* YOKO TSUNO, 1970, Spirou, Dupuis, bpost/CBBD

Electronicienne japonaise, entourée de nombreux amis, alternant SF et séries policières

Roger Leloup, 1933

Belgique, 29/06/09, Philatélie de la Jeunesse, valeur 1 national (0,69 €)

ZORGLUB, 1961, Spirou, Dupuis 

Savant méchant qui veut devenir maître du monde ! Eviv Bulgroz !
  André Franquin, 1924-1997, dessinateur des timbres belges de 2008,

  repris par Janry - Jean-Richard Geurts, 1957

  par Jose-Luis Munuera, Espagne, 1972
  par Yoann – Yoann Chivard, France, 1971

  et au scénario Greg et Tome - Philippe Vandevelde
Belgique, 14/04/08, 70 ans de Spirou, feuillet de 5 timbres différents, valeur 1 national 

          (0,54 €), dont un représentant Zorglub
* ZORINO, 1946, Tintin, Casterman

Jeune homme péruvien dont Tintin s’est fait le protecteur
Hergé (Georges Remi), 1907-1983

Belgique, 22/05/07, 100 ans Hergé, couvertures « Le Temple du Soleil », 1 x 0,46 € 
                                   (sur feuillet de 25 timbres différents)
Belgique, 29/08/11, Tintin à l’écran, feuillet de 10 timbres différents, valeur 1 national 

                                                                 (0,69 €) dont 2 x Zorino
